



PR' JEZER

Časopis za občino Jezersko

Lokalna novica
je kraljica

XVII- ISSN 1854-7583
April 2023

Številka 1



Drage Jezerjanke in dragi Jezerjani!

Kratka in zelo intenzivna zima se je iz naše doline na hitro poslovila, tako kot je v sredini januarja tudi prišla. V mislih imam predvsem obilno snežno odejo, ki je najprej temeljito zaposlila in preizkusila našo zimsko službo. Iskrena zahvala in čestitke v mojem imenu in v imenu mnogih občanov, s katerimi sem govoril v tistih dnevih, gredo vsem sodelavcem, ki so s traktorji, frezami in lopatami tako rekoč noč in dan zelo skrbno čistili in posipali naše ceste in pločnike. Na koncu je bilo toliko snega ob cestah, da smo morali na pomoč poklicati tudi snežne freze. Potem pa smo lahko užili pravo jezersko zimo. Zgodnji termin zimskih počitnic z obilico snega so izkoristili tudi naši otroci, za katere je športno društvo organiziralo tečaj alpskega smučanja, teka na smučeh, turnega smučanja in sankanja na domačih terenih. Več kot petdeset otrok je zaključilo tečaj s tekmo na smučišču Jaga baba, kjer so bila kasneje organizirana še občinska tekmovanja v veleslalomu, teku na smučeh in Stare korenine.

Začetek mrzle in puste zime v decembru se nam zdi že nepredstavljivo daleč, pa vendar je žalosten in še zelo živ spomin na mnogo preran in težko dojemljiv odhod s tega sveta Saše Dolinšek v daljni Finski in nam zelo ljubega župnika Branka Zadnika v domačem župnišču. Z veliko ljubezni in lepimi spomini smo doživeli izid pesniške zbirke našega župnika na cvetno soboto v župnijski cerkvi, za katero sta poskrbela Pavle Juhant in Marko Arnež.

Življenje pa beži, se ne ustavlja in ne sprašuje. Vsak dan nam prinaša nove izzive, težave in radosti. Eden takih je prav gotovo postavitve t. i. izdelkomata domačih in ekoloških proizvodov s kmetije Spodnji Virnik na avtobusni postaji v središču vasi. Velik izziv za Marjana Smrtnika in Ano Krč, ki sta se lotila zahtevnega projekta in investicije, ter velika pridobitev tako za domačine kot tudi za vse obiskovalce naše doline. Iskreno želim, da bi bile take podjetniške zgodbe navdih tudi drugim Jezerjankam in Jezerjanom. Zato bomo na občini še naprej spodbujali in podpirali razvoj kmetijstva, gozdarstva, lesarstva, turizma in ostalih gospodarskih panog, tako da ne spreglejte vseh razpisov, ki so se odprli v začetku aprila, in vseh delavnic in izobraževanj, ki jih organizirajo naši novi občinski odbori v tem in prihodnjih mesecih.

Za nami je zelo dobro obiskana in uspešna delavnica o prometenem načrtu naše občine, o katerem obširno poročamo v tej šte-



Andrej Karničar / Foto: Tina Dokl

vilki in vas obenem spodbujamo, da s pomočjo spletne ali pisne ankete v čim večjem številu izrazite svoja mnenja in stališča do ključnih vprašanj na področju urejanja prometa na Jezerskem. Obilna snežna odeja je na žalost naredila kar precej škode na sadnem in drugem drevju in polomila še kakšno vejo več na napadenih in vse bolj suhih jesenih. Kljub temu da bo letos zagotovo več spomladanskega urejanja vaših posesti, vas spodbujam in nagovarjam, da se v čim večjem številu udeležite skupne spomladanske očiščevalne akcije, ki bo v petek, 21. aprila 2023. S skupnimi močmi poskrbimo, da bo Jezersko ozelenelo in zacvetelo v svoji najlepši podobi tudi na najbolj obremenjenih in izpostavljenih skupnih površinah ob cestah in vodotokih.

Blagoslovljene velikonočne praznike in veselo alelujo vam želim!

Vaš župan Andrej Karničar

***Občankam in občanom
želimo vesele in blagoslovljene
velikonočne praznike.***

*Župan Andrej Karničar
s sodelavci in člani občinskega sveta*



Vodne poti Kamniško-Savinjskih Alp

ANA JAGODIC DOLŽAN, FOTO: ALENKA BRUN

Sodelujoči v projektu Mreža vodnih poti v Kamniško-Savinjskih Alpah zaključujejo aktivnosti za nov turistični produkt, ki temelji na pestrosti in kvaliteti vodnih točk na območju teh Alp ter ozaveščanju o pomenu vodnega bogastva. Gre za daljinsko krožno pohodniško pot ob rekah, jezerih, izvirih ..., ki povezuje še druge naravne vrednote, kulturne znamenitosti in turistično ponudbo. Ljubitelje pohodništva vabi, da se iz doline Kamniške Bistrice podajo pod Krvavec, do gradu Strmol in jezera Črnava, nato pa po stari tovorni poti na Jezersko. Pred spustom v Makekovo Kočno lahko uživajo v razgledu, ki ga ponuja Mlinarjevo sedlo, prav tako pa svetuje postanek ob Planšarskem jezeru in Jezerski slatini. Čez Jezerski vrh vodi v Belsko Kočno in čez Pavličjevo sedlo v Logarsko dolino, Solčavo do Luč in Ljubnega ter iz Podvolovljeka do Stahovice. Snovalci poti, dolge 190 kilometrov in razdeljene na 11 etap s povprečno dolžino dobrih 17 kilometrov, pravijo, da si pohodniki izhodišče in cilj lahko izberejo kjerkoli.

Karta Vodne poti Kamniško-Savinjskih Alp z opisi etap in drugimi koristnimi informacijami bo v turističnoinforma-



Pot okoli Kamniško-Savinjskih Alp je bila zasnovana z namenom, da bi cenili in ohranjali vodno bogastvo.

tivne centre predvidoma prispela še ta mesec, na spletni strani mapzs.pzs.si pa je pohodniška pot že predstavljena ter naložena tudi v mobilno pohodniško aplikacijo mapZS.

Odzove se več žensk kot moških

Program Svit je preventivni presejalni program, namenjen zdravim ljudem, ki pripomore k odkrivanju predrakavih sprememb in zgodnjih oblik raka na debelem črevesu in danki, ki je v Sloveniji eden najpogostejših rakov. Zgodaj odkriti rak debelega črevesa in danke je dobro ozdravljiv, s pravočasno odkritimi in odstranjenimi predrakavimi spremembami pa lahko bolezen celo preprečimo. Program Svit vsaki dve leti pošilja vabila vsem, ki so stari od 50 do 74 let in imajo urejeno obvezno zdravstveno zavarovanje. Sodelovanje v programu je preprosto, saj od povabljenih oseb zahteva le oddajo vzorca blata. Tega v laboratoriju testirajo na prikrito krvavitev v blatu, ki je lahko znanilec bolezni. Od začetka delovanja programa Svit v letu 2009 je število na novo odkritih rakov upadlo, prav tako pa je bilo več rakov odkritih bolj zgodaj, ko je zdravljenje uspešnejše. Na Gorenjskem je to peti najpogostejši rak pri obeh spolih, pri moških celo tretji. Pri moških odkrijejo 2,5-krat več primerov kot pri ženskah, umrljivost je pri moških 2,4-krat višja kot pri ženskah. Kako pa je z odzivom na vabila programa Svit? Podatki za prvo polovico lanskega leta kažejo, da želeno 70-odstotno odzivnost dosega pet gorenjskih občin, medtem ko je odzivnost na Jezerskem 63-odstotna, kjer pa je samo 50 odstotkov moških in 67 odstotkov žensk. **Alenka Hafner, Darja Zupan in Zala Marn, NIJZ OE Kranj**

Javni razpisi Občine Jezersko

Obveščamo vas, da so bili dne **4. aprila 2023** objavljeni **javni razpisi Občine Jezersko za leto 2023**, in sicer:

- Javni razpis za dodelitev pomoči za spodbujanje razvoja malega gospodarstva v občini Jezersko,
- Javni razpis za dodelitev pomoči za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva in podeželja v občini Jezersko,
- Javni razpis za sofinanciranje prireditve v občini Jezersko,
- Javni razpis za sofinanciranje programov športa v občini Jezersko,
- Javni razpis za sofinanciranje programov na področju kulturne dejavnosti v občini Jezersko,
- Javni razpis za sofinanciranje programov in projektov drugih društev v občini Jezersko,
- Javni razpis za sofinanciranje projektov varovanja nepremične kulturne dediščine v občini Jezersko.

Javni razpis za subvencioniranje izvedbe malih komunalnih čistilnih naprav z zmogljivostjo pod 50 PE na območju občine Jezersko v letu 2023 pa bo objavljen maja 2023.

Vse potrebne informacije in razpisno dokumentacijo o aktualnih javnih razpisih najdete na povezavi <https://www.jezersko.si/objave/58>

Pr' jezer je priloga časopisa **Gorenjski Glas**

PR' JEZER (ISSN 1854-7583) je priloga Gorenjskega glasa o občini Jezersko. Prilogo pripravlja Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, Kranj, urednica Alenka Brun, odgovorna urednica Marija Volčjak, telefon 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si, oblikovanje Matjaž Švab, priprava za tisk Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, tisk CC consulting center, d. o. o., Kranj, distribucija Pošta Slovenije, d. o. o. Pr' Jezer, št. 1, je priloga 28. številke Gorenjskega glasa, izšla je 7. aprila 2023 v nakladi 410 izvodov, prejmejo jo vsa gospodinjstva v občini Jezersko. Občina Jezersko, Zg. Jezersko 65, Zg. Jezersko. Na naslovnici: Dih jemajoč pogled / Foto: Primož Šenk

Pomembna pridobitev

To, kako na Jezerskem na ekonomičen način zagotoviti zadostno količino lokalnih proizvodov, je bil v zadnjih letih za našo skupnost velik izziv. Zato smo zagotovo prav vsi z velikim navdušenjem pozdravili potezo ekološke kmetije Pr' Vernk, kjer so se odločili svoje izdelke ponuditi na drugačen način: v sodelovanju z Občino Jezersko so na avtobusnem postajališču nasproti občinske stavbe postavili izdelkomat, v katerem so vam na voljo njihovi ekološki mlečni izdelki. Združili so moči tudi s kmetijo Pr' Krč z Visokega, ki je po-



Ana Krč in Marjan Smrtnik pri novi pridobitvi – izdelkomatu

nudbo v izdelkomatu še dodatno obogatila. Tudi naš župan Andrej Karničar je pobudo pozdravil z odprtimi rokami ter ob tem izrazil ponos in navdušenje: »Vzpostavitev avtomata pomeni velik korak k večji dostopnosti kakovostnih domačih proizvodov za domačine, hkrati pa bogati ponudbo za vse obiskovalce naše doline, ki poleg neokrnjene narave cenijo tudi lokalno in ekološko hrano.« Izdelkomat je odlično založen predvsem z mlečnimi izdelki, v njem pa boste našli tudi domača jajca, suhe mesnine in jušne testenine, kmalu pa si boste lahko privoščili tudi kozje izdelke ter se posladkali s torticami na palčki. Plačilo na izdelkomatu je mogoče z gotovino ali plačilno kartico, stekleno embalažo pa po uporabi lahko vrnete v lično skrinjico, ki jo boste našli poleg izdelkomata, ter tako poskrbite za njeno ponovno uporabo.

Tekst in foto: Andreja Košir

Novi podžupan Primož Šenk

V januarju je župan imenoval podžupana Občine Jezersko.

ANA JAGODIČ DOLŽAN

Primož Šenk je univerzitetni diplomirani inženir gozdarstva, zaposlen (kot načrtovalec) na kranjski enoti Zavoda za gozdove. Kot samostojni podjetnik deluje na področju grafičnega oblikovanja, fotografije in videografije, poleg tega je alpinist, gorski reševalec, planinski vodnik in učitelj teka na smučeh.

V preteklih štirih letih, ko je imel prvi mandat občinskega svetnika, je po mnenju župana Andreja Karničarja spoznal delo lokalne skupnosti in se zelo izkazal. »Na listi Jezersko za vse, s katero smo kandidirali na jesenskih volitvah, je dobil največ glasov,« je spomnil župan, ki meni, da bodo Šenkove profesionalne in osebne izkušnje v veliko pomoč pri delovanju lokalne skupnosti. »Svojo širino in voditeljske sposobnosti je v zadnjem obdobju pokazal z vodenjem Društva GRS Jezersko. Kot vsestranski športnik je vaje velikih naporov in vztrajnosti. Zelo cenim njegovo zanesljivost in delavnost. Veliko pozornost posveča tudi varovanju narave in trajnostnemu razvoju, ki sta za našo skupnost zelo pomembna.«

Prav trajnost, samooskrbnost in sonaravnost bodo poleg sodelovanja in solidarnosti v ospredju njegovega de-

lovanja, pravi podžupan. »Vse te velike besede, ki jih danes vidimo in slišimo že povsod, kjer se govori o razvoju, želimo prenesti na lokalni nivo. Veselim se argumentiranih pogovorov z občani, veliko ljudi ima izkušnje in znanja, ki jih je treba prepoznati in vključiti v prihodnje delovanje in razvoj naše doline.« Po imenovanju na položaj se je vključil v pripravo mobilnostnega načrta za Jezersko in organizacijo dogodkov, kot so čistilna akcija, predavanje o problematiki potepuških mačk, delavnica odstranjevanja tujerodnih invazivnih vrst. »Zbiramo tudi podatke in se dogovarjamo za letošnji in tudi dolgoročnejši načrt investiranja in urejanja gozdnih cest in še drugih stvari, ki so povezane predvsem z gospodarjenjem v občinskih gozdovih. Konstituirali smo vse odbore, kjer bom prevzel koordinacijo, na prvih sejah smo potrjevali razpise in se tudi že dogovarjali o prednostnih nalogah posameznega odbora. V Odboru za kmetijstvo gozdarstvo, okolje in prostor, ki ga tudi vodim, smo se že lotili iskanja rešitev za propadajoče jesenove mejice, ki dajejo značilno podobo Jezerskemu. Zaključuje pa se tudi čas občnih zborov, ki sva se jih z županom poskušala v največji možni meri udeležiti,« je o aktivnostih povedal Šenk.



Primož Šenk / Foto: Gorazd Kavčič

Na obisku v Kortah

Z zavednim in ponosnim koroškim Slovencem Francem Jožefom Smrtnikom, podžupanom Občine Železna Kapla, novim poslancem deželnega parlamenta, gozdarjem in kmetovalcem ter tudi lovcem, dolgoletnim zakupnikom lova na njegovi posesti v Kortah, so osebna prijateljstva kot sodelovanja z občinami in župani iz bližnje sosesčine že več kot tridesetletna tradicija. Tokrat je bil osnovni namen obiska čestitka za uspešno izvolitev v koroški deželni parlament, kar je Smrtnik v odmevu na to izvolitev sporočil: da s tem koroški Slovenci spet pišejo zgodovino na Koroškem. Ponosen je, da lahko sodeluje v ekipi, v kateri se bo dalo v prihodnjih letih kaj premakniti, še posebno za podeželje in Južno Koroško, kjer živi slovenska skupnost. Franc Smrtnik se je že v preteklosti uspešno dokazoval pri zavzemanju za slovensko besedo. Na prijateljsko-stanovskem srečanju na domačiji novega poslanca je pogovor tekel tudi o varovanju in upravljanju visoke divjadi, zagotavljanju sonaravnosti med prostoživečo divjadjo in gozdom. Še vedno ostajajo odprta vprašanja, kako vendarle gojitveno poskrbeti za t. i. dvodomno divjad, eno in isto, ki jo objavljajo, se zanjo vrši odlov v praktično dveh državah. **Tekst in foto: Franc Ekar**



Franc Jožef Smrtnik pripoveduje o sobivanju z naravo in prostoživečo divjadjo.

Upokojenci krepili digitalne veščine

V Društvu upokojencev Jezersko smo se odločili, da za svoje članice organiziramo računalniški tečaj ter tako poskrbimo, da se naši člani bolje spoznajo z digitalnim svetom. K sodelovanju smo povabili Andrejo Košir in Bineta Rebolja, ki sta se vabilu z veseljem odzvala ter pripravila zanimiv program, v okviru katerega smo se naučili številnih uporabnih znanj – od varnega brskanja po spletu do pošiljanja elektronske pošte. Vsak udeleženec je imel tudi možnost individualnih konzultacij, kjer je dobil odgovore na zelo specifična vprašanja. Tečaj je v Medgeneracijskem centru potekal od januarja pa do konca februarja, zaokrožili pa smo ga tako, kot se spodobi, ob prijetnem druženju v Gostišču pri Planšarskem Jezeru, na katerem je vsak udeleženec dobil tudi potrdilo o udeležbi ter tako še dodatno spodbudo, da ohrani željo po učenju še naprej. Vsem, ki bi se nam radi pridružili, sporočamo, da bomo nov tečaj računalništva ponovno izpeljali že jeseni. **Besedilo: upravni odbor DU Jezersko, foto: arhiv DU jezersko**

Rane ekrana



Delavnica na ekološki kmetiji Kovk / Foto: arhiv Rokodelskega centra DUO Škofja Loka

Na Gorenjskem so se nevladne organizacije odločile, da se lotijo reševanja problema ekranske odvisnosti. Želijo naučiti starše in otroke, da lahko prosti čas preživljajo drugače in se tako počutijo bolje, živijo polneje, so obkroženi z dobrimi prijatelji in se lažje spoprijemajo tudi s stresnimi situacijami. Za tiste, ki se nikakor ne morejo ločiti od telefona, ekrana, družbenih omrežij, pa načrtujejo regijski Preventivni in detoks center. Zaradi epidemije covid-19 se je zelo spremenil način učenja (in dela). Izkazalo pa se je, da pred ekrani tudi po odprtju družbe še vedno preživimo preveč časa. Slovenija pri tem ni nikakršna izjema, ugotavljajo v projektu Rane ekrana, kjer pravijo tudi: reci ne digitalni zasvojenosti. In kaj lahko odrasli v zvezi s tem storimo za mladino? Svetujejo, naj bodo starši in skrbniki v neposrednem stiku z mladimi in otroki, skupaj z njimi naj ustvarjajo in delajo. Možnosti so številne, telefoni pa lahko v tem času ostanejo doma ali jih izklopimo. Sami in skupaj z njimi lahko tudi postavimo časovne okvire za uporabo telefona in/ali računalnika. Lahko se izobražujemo o dobrih in slabih platih spleta. Predvsem pa naj bodo odrasli zgled otrokom in mladim. Več uporabnih informacij o projektu Rane ekrana lahko najdete na spletni strani Centra za trajnostni razvoj podeželja. **Alenka Brun**



Zaključek računalniškega tečaja

Raznolika mnenja o ukrepih za urejanje mobilnosti v občini Jezersko

Občina Jezersko pripravlja Prometni načrt, s katerim bo postavila temelje dolgoročnega trajnostnega načrtovanja prometa in izvajanja posameznih ukrepov s tega področja. V ta namen je v Kulturnem domu Korotan potekala delavnica z občankami in občani.

NUŠA BRITOVŠEK IN NINA URŠIČ
(LOCUS) **TER MILENA ŠKRL MAREGA**

Ključni namen je celosten pristop pri načrtovanju prometa in mobilnosti, ki vključuje vsa področja mobilnosti: hojo, kolesarjenje, javni potniški promet ter različne alternativne oblike mobilnosti, pa tudi motorni in mirujoči promet ter podporne ukrepe.

Pomemben del procesa je vključevanje deležnikov in zainteresirane javnosti, saj želimo na ta način pridobiti čim več informacij o stanju in potrebah ter o

občani. Osnovni namen srečanja je bil preveriti različne možne poti – scenarije za urejanje prometa ter konkretne korake – ukrepe za njihovo uresničevanje v praksi.

Da je tema za prebivalce aktualna, je potrdila dobra udeležba. Več kot trideset občank in občanov je v petih omizjih aktivno razpravljalo o prometnem razvoju kraja in ustreznosti predlaganih ukrepov.

Zbrane je najprej nagovoril župan Andrej Karničar, ki je poudaril pomen sodelovanja skupnosti v postopku pripra-

pomen tega dokumenta, postopek njegove priprave in možnosti vključevanja javnosti. Predstavljeni so bili glavni izzivi in spoznanja iz analize stanja, osnutek vizije ter osnutek ciljev razvoja mobilnosti na območju občine. V nadaljevanju so udeleženci v kratki razpravi predlagali nekaj dopolnitev, na primer povečanje stopnje varnosti pešcev, kolesarjev in druge. Organizatorji so opozorili, da lahko vsi zainteresirani svoja mnenja in predloge glede vizije, ciljev in možnih smeri razvoja z ukrepi izrazijo tudi v anketi, ki je objavljena na občinski spletni strani.

V Korotanu je potekala delavnica o viziji in ciljeh ter možnostih scenarija in ukrepih Prometnega načrta Občine Jezersko. Predstavljena je bila tudi analiza stanja. Osnovni namen srečanja je bil preveriti različne možne poti – scenarije za urejanje prometa ter konkretne korake – ukrepe za njihovo uresničevanje v praksi.

predlogih rešitev na področju mobilnosti v občini in širše. V ta namen je 28. marca 2023 v Kulturnem domu Korotan potekala delavnica z občankami in

ve Prometnega načrta. Nato so sledile predstavitve, s katerimi so izdelovalci prometnega načrta, strokovnjaki podjetij Provia in Locus, prikazali namen in

KONSTRUKTIVNA RAZPRAVA

Drugi del srečanja je bil namenjen predstavitvi treh scenarijev razvoja mobilnosti v občini skupaj s predlogi konkretnih ukrepov. Udeleženci so nato v manjših skupinah presojali predlagane ukrepe po scenarijih in izbirali najbolj sprejemljive, torej tiste, s katerimi bi bilo po mnenju njihove skupine možno najboljše rešiti obstoječe probleme ter



Izdelovalci Prometnega načrta, strokovnjaki podjetij Provia in Locus, so najprej na kratko predstavili njegov namen in pomen. / Foto: Alenka Brun

doseči zastavljene cilje trajnostne mobilnosti.

Razprava je bila razgibana, a konstruktivna, mnenja o posameznih možnih rešitvah pa pri določenih temah zelo raznolika. Med udeleženci je bila enotno izražena želja po vzpostavitvi varne kolesarske povezave na relaciji Preddvor–Zgornje Jezersko. Pri vzpostavljanju novih peš povezav so mnenja glede umestitve pločnika skozi naselje Zgornje Jezersko in naprej proti avtobusni postaji Štular tudi po debati znotraj skupin ostala deljena. Prav tako so udeleženci preigrali možnosti vzpostavitve več prometnih režimov na območju Sibirijske in prišli do različnih zaključkov. Na področju javnega potniškega prometa je bil prepoznan potencial v optimizaciji voznega reda in izkazan interes za večjo frekventnost v določenih terminih. Prav tako je bila pozitivno sprejeta ideja vzpostavitve »Hop on/hop off« shuttle prevoza, ki bi zagotovil dostopnost turistično najpomembnejših točk in hkrati omogočil, da se prisotnost osebnih avtomobilov v največjem sprejemljivem obsegu zmanjša. Kot eden izmed večjih izzivov na območju je bil že med predstavitvami poudarjen mirujoči promet. Na delavnici je bil izražen interes za spodbujanje in razvoj vseh oblik trajnostnih rešitev in podpornih ukrepov, ki bi zagotovili zmanjšanje potreb po dodatnih parkiriščih. Največ skupin se je strinjalo z zaprtjem parkirišča v Ravenski Kočni in ureditvijo ustreznega parkirišča pred naseljem Zgornje Jezersko. Prav tako je v splošnem prevladovalo strinjanje, da na območju ni smotrno obsežno povečevati skupnega števila parkirnih mest. Udeleženci so lahko predlagali tudi dopolnitve izbranih ukrepov, ali po potrebi predlagali dodatne nove ukrepe.

PROMOCIJA, INFORMIRANJE IN OZAVEŠČANJE

Na kratko je bil predstavljen še peti sklop t. i. podpornih ukrepov, ki se nanašajo predvsem na promocijo, informiranje in ozaveščanje o pomenu uporabe bolj trajnostnih načinov potovanja.

Več podrobnosti lahko preberete v Poročilu z delavnice, ki je objavljeno na občinski spletni strani, v zavihku Dokumenti in objave, Prometni načrt Občine Jezersko, povezava: <https://www.jezersko.si/objava/736054>. Tam si lahko ogledate tudi vsa do sedaj pripravljena gradiva in poročila.



Udeleženci so v manjših skupinah presojali predlagane ukrepe po scenarijih, in sicer na področjih hoje in kolesarjenja, javnega potniškega prometa, motornega prometa in mirujočega prometa. / Foto: Alenka Brun

vanja. Udeleženci delavnice so izrazili strinjanje s predlaganimi podpornimi ukrepi in delili načelno mnenje, da se tudi te vrste ukrepov v čim večji meri izvajajo in nadgrajujejo.

Anketa je dostopna v digitalni obliki na povezavi:

<https://bit.ly/jezersko-anketa> in v Poročilu z delavnice na spletni strani občine. V tiskani obliki je anketa dostopna v sprejemni pisarni Občine Jezersko, kjer jo je mogoče izpolnjeno tudi oddati. Anketo je mogoče izpolniti in oddati do 19. aprila 2023.

Med zaključnimi komentarji je bil še poziv k premišljenemu nadomeščanju avtomobilskega dostopa do destinacije z bolj trajnostnimi oblikami (npr. po vzoru dobre prakse Postojnske jame), pa tudi postopnega odmikanja parkirišč vedno dlje od naselja Zgornje Jezersko v smeri doline Kokre in sosednjih občin (Preddvor, Šenčur).

TUDI Z ANKETO DO OPTIMALNEGA SCENARIJA

Pred zaključkom delavnice so poročevalci skupin plenarno predstavili svoj izbor ukrepov. Rezultati bodo sicer še podrobneje proučeni in predstavljeni v poročilu z delavnice, vendar pa je bilo

že iz teh kratkih poročanj jasno, da so mnenja skupin glede sprejemljivosti posameznih ukrepov precej raznolika. V nadaljevanju postopka priprave prometnega načrta bodo zbranim preso-

jam glede sprejemljivosti ukrepov in drugim predlogom dodani še rezultati ankete. Vsi pridobljeni rezultati in podatki bodo obravnavani in ustrezno uporabljeni pri pripravi optimalnega scenarija urejanja prometa v občini.

Več podrobnosti lahko preberete v Poročilu z delavnice, ki je objavljeno na občinski spletni strani, v zavihku Dokumenti in objave, Prometni načrt občine Jezersko, povezava: <https://www.jezersko.si/objava/736054>. Tam si lahko ogledate tudi vsa do sedaj pripravljena gradiva in poročila.

Vljudno pa vas ponovno vabimo k izpolnitvi ankete, ki je dostopna v digitalni obliki na povezavi: <https://bit.ly/jezersko-anketa> in v Poročilu z delavnice na spletni strani občine. V tiskani obliki je anketa dostopna v sprejemni pisarni Občine Jezersko, kjer jo je mogoče izpolnjeno tudi oddati. Anketo je mogoče izpolniti in oddati do 19. aprila 2023.

Turnosmučarsko doživetje na Jezerskem

Šestindvajseti Memorial Luke Karničarja in Rada Markiča v turnem smučanju

MAJA BERTONCELJ, FOTO: GORAZD KAVČIČ

Tradicionalno turnosmučarsko tekmovanje na Jezerskem, ki je potekalo v organizaciji PD Jezersko in ob pomoči drugih društev, je bilo uvodna tekma sezone slovenskega pokala. Nastopili so tako rekoč vsi najboljši Slovenci v tem športu, ki bo prvič del programa na olimpijskih igrah v Torinu leta 2026. V moški članski konkurenci je bil najhitrejši Klemen Španring (TSK LiMa), ki je premagal Luka Kovačiča, tretji je bil Matjaž Mikloša (oba Društvo za razvoj turnega smučanja). Pri članih je slavila Rea Kolbl, druga je bila Karmen Klančnik Pobežin, tretja pa Špela Zupan (obe TSK LiMa). Med veterani je bil najhitrejši Miran Pristavec (PD Žirovnica), med mladinci pa se je zmage veselil Pavel Smrtnik (PD Jezersko). Med rekreativkami se je srednjemu času najbolj približala Vesna Kristanc (PD Jezersko), med rekreativci Robert Držan (GRS Ljubljana). V kategorijah gorskih reševalcev sta zmagala Anže Šenk na daljši in Tone Karničar (oba GRS Jezersko) na krajši progi. Jezerjani so se znova izkazali z dobro organizacijo in gostoljubnostjo in izpeljali še eno tekmovanje v spomin na Luka in Rada ter druge gorske reševalce, ki so izgubili življenje, da bi rešili drugo življenje.



Na Jezerskem so tekmovali tako rekoč vsi najboljši slovenski turni smučarji.



Udeleženci so najprej prisluhnili Tišini, ki sta jo zaigrala trobentač Tone Habjan in lovec Jože Smrtnik.



Memorial ni le tekmovanje, je tudi druženje. Na sliki: Andrej Karničar, župan Občine Jezersko, Gregor Dolinar, predsednik Gorske reševalne zveze Slovenije, in Milan Šenk, ki je bil vodja tekmovanja.



Najhitrejši trije (od leve): drugi Luka Kovačič, zmagovalec Klemen Španring in tretji Matjaž Mikloša



Janez Smrtnik, Tone Karničar in Franc Zadnikar so edini, ki so nastopili na vseh memorialih.

GRS Jezersko v lanskem letu

PRIMOŽ ŠENK,

FOTO: **ARHIV GRS JEZERSKO**

V jubilejnem letu smo posredovali na 13 intervencijah in med njimi ni bilo nobene s smrtnim izidom, kar leto uvršča med boljša. Imeli pa smo pester nabor intervencij. Začeli smo s posredovanjem na sankiški progi in tekaških progah. Ker je obisk ob lepih zimskih koncih tedna velik, je takšne intervencije še pričakovati. Na srečo imamo člane, ki delajo na terenu, tako da je pomoč poškodovanim oddaljena le minuto ali dve. Nadaljevalo se je s pomočjo gasilcem pri gašenju požara. V poletni sezoni pa so sledile klasične nesreče v visokogorju in naši ferati pod Češko kočo.

V petih intervencijah je sodeloval helikopter. V dveh primerih smo reševali tuje državljane.

Usposabljanja so potekala po ustaljenem programu. Redno zimsko vajo smo izvedli na območju Golega vrha s spustom z akijem v dolino. Pred poletno sezono smo izvedli pet usposabljanj na območju peči in ferate, kjer se je z izvirnimi scenariji izkazal Milan. Letna usposabljanja smo zaključili s stensko vajo v ferati. V jesenskem obdobju smo izvedli tudi obnovitvene vaje iz prve pomoči in navigacije.

V tem letu sta polno operativna postala nova reševalca letalca Boris in Simon, ki sta tako zamenjala dolgoletnega letalca Toneta. Pri njunem zahtevnem in odgovornem delu jima želimo vse najboljše.

Žan je zaključil izobraževanje za inštruktorja in uspešno opravil vse izpite. Na začetku leta smo med pripravnike

sprejeli še Urha. Tako imamo danes štiri pripravnike. Skupaj nas je 30 članov, od tega štirje častni in 26 aktivnih članov. V društvu imamo tudi pet inštruktorjev, dva reševalca letalca, vodnika reševalnega psa, medicinskega tehnika, veterinarja in zdravnico.

Posebej moram predstaviti tudi delo in usposabljanja pripravnikov. Poleg vseh izobraževanj, ki so bila organizirana za aktivne člane, so imeli pripravniki

Največ časa smo v preteklem letu namenili praznovanju 30-letnice društva. Ob tej priložnosti smo pripravili razstavo, izdali kroniko, posneli dokumentarni film ter pripravili slovesnost, na kateri smo se zahvalili vsem, ki so bili kakor koli povezani z našim delovanjem v zadnjih tridesetih letih – in še kakšno leto več.

še posebej vaje iz celotne letne in zimske tehnike, hodili so v hribe na ture in pozimi v plezalni center, se udeležili lavinskega tečaj pod vodstvom pokojnega Volontarja, opravili 80-urni tečaj iz prve pomoči in tekmovali v preizkusu prve pomoči na dnevu reševalcev. Za vso to organizacijo in prenos znanja gre zahvala Žanu, ki je vložil veliko energije in časa, da imamo že danes pripravnike, ki lahko sodelujejo na intervencijah in pomagajo drugim članom. Pohvala pa tudi pripravnikom za njihovo odzivnost, pripravljenost in resnost.

Poleg vseh izobraževanj in usposabljanj pa smo se tradicionalno udeležili tudi teka na Krim (Dolomiti Rescue Race), kjer smo ponovno sodelovali z lastno ekipo in v mednarodni konkurenci zasedli tretje mesto. Prvič smo se udeležili tudi štafetne preizkušnje Red bull 400

Planica in med vsemi poklicnimi ekipami gasilcev, policistov in drugih enot zaščite in reševanja v Sloveniji zasedli prvo mesto. Tu so se izkazali predvsem pripravniki Urh, Ido in Aljaž.

Dežurali smo na tekmovanjih, ki so bila organizirana v občini. Sodelovali smo na prikazni vaji prvih posredovalcev, kjer smo demonstrirali reševanje z drevesa. Srečanja smo se udeleženi tudi kot tekmovalci. Hvala Anji, Žanu in Anžetu,

da so hrabro zastopali naše barve. Ob koncu leta pa smo organizirali še prižig lučk na božični smrečici, kjer so na svoj račun prišli predvsem otroci.

Poleg vseh obveznosti smo se družili tudi na izletu v italijanski Livigno in se povzpeli na Monte Roso.

Največ časa pa smo v preteklem letu namenili praznovanju 30-letnice društva. Ob tej priložnosti smo pripravili razstavo, izdali kroniko, posneli dokumentarni film ter pripravili slovesnost, na kateri smo se zahvalili vsem, ki so bili kakor koli povezani z našim delovanjem v zadnjih tridesetih letih – in še kakšno leto več. Hvala vsem članom, posebej pa bi poudaril ves vložen trud Anje, Irme, Milana in Drejca.

Za konec še zahvala vsem našim družinam za podporo, ki nam jo dajete, in s tem omogočate, da pomagamo pomoči potrebnim v dolini pod Grintovci.



Preteklo leto in tudi začetek novega sta bila kar aktivna

OŽBOLT PLAZNIK IN BOŠTJAN TEPINA,
PGD JEZERSKO

Preteklo leto je bilo kar aktivno, leto pa smo začeli zelo delovno, saj smo na območju Planšarskega jezera in Parka Jezersko vse lepe zimske konce tedna izvajali redarsko službo. Naše članice in člani so bili celo leto v pomoč tudi pri drugih javnih prireditvah v občini in zunaj nje, na primer pri izvedbi Gasilske olimpijade v Celju, ki jo je organizirala Gasilska zveza Slovenije.

Vse leto veliko časa in energije namenimo vzgoji gasilske mladine. Za to dejavnost skrbi deset naših članic in članov. Pod njihovo okrilje spada tudi izvedba počitniške delavnice za vse otroke.

V mesecu aprilu odhaja od nas dolgoletni član Ivan Zadnikar.

IZOBRAŽEVANJA, VAJE IN INTERVENCIJE

Operativni člani se redno izobražujemo in udeležujemo intervencij. Lahko se pohvalimo, da se je izobraževanja za operativnega gasilca, ki se je začelo lansko jesen in končalo letos spomladi, udeležilo dvanajst mladih pripravnikov, ki bodo potem pristopili v ope-

rativne vrste jezerskih gasilcev. S tem namenom veliko sredstev namenimo opremljenosti operativnih članov.

V juniju smo se udeležili tradicionalne vaje z društvi onkraj meje, letos smo »posredovali« v Železni Kapli. Poleg domačinov iz Železne Kaple so sodelovali še gasilci z Rebrce in iz Solčave. Poleg vaje smo imeli imeniten prikaz posredovanj na električnih vozilih.

Lansko leto je postreglo z večjimi intervencijami zunaj naše občine. Že konec marca smo aktivno sodelovali na večdnevni intervenciji v Preddvoru na zelo zahtevnem posredovanju ob gozdnem požaru na Potoški gori. Posredovanje na strmem terenu, kjer so se vseskozi s pobočja kotalili vroči kamni ter ožgani deli debel, je bilo skrajno nevarno, poleg tega pa je posredovanje potekalo tudi ponoči. Na srečo smo utrpeli le nekaj škode na opremlitvi. Vroč, suho poletje pa je pripeljalo do največjega požara na slovenskih tleh in tudi operativcem PGD Jezersko je pozivnik naznanil odhod na gašenje na Kras. Sodelovali smo dvakrat, v dnevni in nočni izmeni z vozilom GVC in šestimi člani kot del odprave gorenjske regije. V obeh primerih smo za pot tja, sprejem, gašenje (več kot 12 ur) ter za vrnitev na

Jezersko porabili skoraj 24 ur. Posredovanje na Krasu je bilo zelo zahtevno zaradi izjemne vročine, neeksplozivnih ubojnih sredstev iz prve svetovne vojne ter spremenljivega vetra na terenu. Na območju naše občine pa je bilo na našo skupno srečo leto glede intervencij dokaj mirno.

Razmišljanje o nakupu lahkih zaščitnih oblek za gašenje gozdnih požarov ter tehnične intervencije sta zgoraj navedeni intervenciji pospešili, tako da smo kupili prvih 15 tovrstnih oblek.

V začetku septembra smo aktivno kot del organizacije in kot tekmovalna ekipa sodelovali na srečanju prvih posredovalcev na Jezerskem. Skupaj z gasilci GARS Kranj, gorskimi reševalci GRS Jezersko, nujno medicinsko pomočjo in policijo pa smo ob tem dogodku izvedli prikazno vajo.

Kljub vsem obveznostim, ki jih imamo, smo si vzeli čas za druženje. Romali smo peš na Brezje, imeli članski piknik, organizirali strokovno ekskurzijo v Luko Koper in imeli v oktobru dan odprtih vrat.

Ob začetku novega leta pa naj se zahvaliva vsem gasilkam in gasilcem za svoj prispevek k uspešnemu delovanju društva ter uspešno leto.

Številni načrti za prihodnost

Turistična sezona 2022 je bila za Jezersko zelo uspešna, saj smo zabeležili trideset tisoč nočitev, naši gostje pa so prišli iz kar osemdesetih držav.

ANDREJA KOŠIR

Tudi za TD Jezersko je aktivno leto, saj smo uspešno izpeljali večino zastavljenih projektov, nekaj pa jih je še vedno v teku. Poskrbeli smo za turistične novice na spletni strani www.jezersko.info in reklamni material (trganke, različni katalogi) tako za turistične ponudnike kot turiste, izvedli izobraževanje turističnih vodnikov ter sprejeli in informirali številne novinarje. Eden od pomembnih projektov je tudi turistični marketing. Vanj smo pogumno ugriznili lansko leto,

letos pa bomo svoje aktivnosti v tem sklopu le še nadgrajevali. Sredi februarja smo se udeležili tudi 33. sejma Alpe-Adria, na katerem se je Jezersko predstavljalo na razstavnem prostoru Planinske zveze Slovenije v okviru Gorniških vasi. Februarja smo izpeljali tudi redni občni zbor društva, na katerem smo bili soglasni, da še naprej tako zagnano nadaljujemo redno delo upravnega in nadzornega odbora ter srečanja turističnih ponudnikov in članov turističnega društva. Spregovorili smo tudi o članarini za leto 2023, ki bo za turistične ponudnike sto evrov,

za ponudnike turističnih izdelkov petdeset ter za podpornike in fizične osebe dvajset evrov. Aktivno bomo sodelovali tudi s TIC in drugimi društvi. Za goste Jezerskega bomo pripravili poletni in zimski animacijski program, organizirali srečanje in izobraževanje lokalnih vodnikov ter sodelovali na Ovčarskem balu. Začenjamo projekta Domačinom prijazen turizem in Turizem smo ljudje, o katerih pa nekoliko več v naslednji številki. Za svoje člane pa že v aprilu organiziramo tudi praktično delavnico uporabe družbenih omrežij.

Pomlad prihaja, z njo pa tudi naraščaj gozdnih prebivalcev

Zima bo morda še malo pomahala z repom, a vse daljši dnevi spodbujajo naravni cikel pomladanskega prebujanja. V visokogorju je snega še veliko, nižje se je poslovil in že brstijo prve cvetlice ter prvi popki grmičevja. Prav ti popki so zelo dobrodošla energijska poslastica rastlinojedih gozdnih prebivalcev po dolgi zimi. Ptički pletejo gnezda, gozdni trubadurji pa bodo tudi zaplesali svatbeni ples.

TEKST IN FOTO: **BORIS MEŠKO**

Morda je konec epidemije tudi v naravo prinesel malo olajšanja, saj je bilo vsaj v preteklem zimskem času moč opaziti, da je bilo na določenih področjih manj turnih smučarjev. Vprašanje pa je, kaj bo prinesla pomlad v visokogorju, ko se sneg splazi in bodo razmere varne. Obilna količina snežnih padavin in posledično debela snežna odeja pršiča v januarju sta pri posameznikih očitno povzročili neustavljivo željo presmučati domala vsako »frato« v lovišču. In pri tem smučarji niso pomislili na to, da je divjad v globokem snegu še posebno ranljiva in potrebuje mir ter da se pod snegom skriva nasajeno gozdno mladje, ki mu oster robnik smuči z lahkoto odreže vrh in s tem poškoduje sadiko, ki je tako bolj dovzetna za okužbe.

Zamrznjeni slapovi so zelo privlačni za ledne plezalce in nekateri med njimi se niso želeli »gužvati« v Sinjem slapu ali Ledincu, zato so našli kar kakšno novo traso izven ustaljenih in določenih smeri in seveda to »pridno« objavili na družbenih omrežjih ter s tem povzročili škodljivo promocijo.

Nekaj pogina divjadi je bilo že evidentiranega, ko pa bo sneg odlezel tudi z melišč, bo povsem jasno, kako je zima vplivala na gamse. Problem še vedno predstavljajo neodgovorni obiskovalci, pohodniki in že omenjeni turni smučarji, ki ne uporabljajo trasiranih in označenih poti, poleg tega pa imajo še spuščene pse. Menimo, da je za normalno število ljudi dovolj prostora na označenih poteh in ni nobene potrebe po zahajanju z njih globlje v gozd, je pa treba te poti ustrezneje označiti ter informirati obiskovalce, da so njim namenjene samo označene poti. Divjad se je na te poti navadila in se prilagodila tako, da se je umaknila stran od dejavnikov vznemirjenja. Naravovarstvo in zaščita narave sta izjemno pomembna vidika, ki ju moramo vsi spoštovati in se zavedati njunega pomena. Narava je eno od največjih bogastev našega planeta in predstavlja ogromen vir življenja. Žal pa se naš odnos do nje pogosto izkaže za precej neodgovornega in neprimerne. Pretiran obisk narave lahko namreč povzroči številne težave, ki negativno vplivajo na naravno okolje.

Lovci si želimo, da bi bilo motenj in kršitev vse manj, in upamo, da bodo uporabniki prostora začeli bolj spoštovati gozd in njegove stalne prebivalce. Veliko bo še treba storiti na področju ozaveščanja o pravih obnašanja in spoštovanja zakonov, predvsem pa organizirano opozarjati vse uporabnike prostora. LD Jezersko je kot naravovarstvena organizacija vedno zainteresirano, da skupaj z vsemi deležniki poišče ustrezne dolgoročne rešitve in tako vsi lahko ukrepamo pravočasno.



Gozdno
gospodarstvo



Bled

POSEK, SPRAVILO in ODKUP LESA

Smo zanesljiv in močan partner lastniku gozdov po celotni Sloveniji. Letno odkupimo preko 600.000 m³ lesa. Odkupujemo vse vrste gozdnih sortimentov. Nudimo vam tudi možnost poseka in spravila vašega lesa.

Za vse dodatne informacije v zvezi z odkupom lesa in gospodarjenjem v vašem gozdu se obrnite na našega ODKUPOVALCA:

- ZAGOTAVLJAMO VAM:**
- najvišje možne cene lesa
 - hitro in zanesljivo plačilo
 - točno izmero
 - pošten odnos
 - hitro odzivnost
 - takojšen odvoz lesa

Blaž Mihovec

Mobi: **070 897 817**

E-pošta: **blaz.mihovec@ggbled.si**

Iz šolskih klopi

POUK ŠPORTA MALO DRUGAČE

V sredo, 22. februarja, smo imeli malo drugačen pouk športa. Šli smo na tek na smučeh. Preoblekli smo se, si nadeli opremo in šli v dve skupini. Z gospo Petro in Patricijo sem šla teč na smučeh. Tekli smo dve šolski uri. Bilo je zelo dobro. Po koncu teka na smučeh smo se odpeljali do šole. Bilo mi je všeč. **Gaja Ančimer Karničar, 3. r.**

Bili smo na tekaških smučeh, z nami je bila gospa Ana Očko. Šli smo do tovarne žičnice. Celo pot smo tekli. Bilo je naporno. Vreme je bilo sončno. Smučiči so bile hitre. Zelo sem bil žejen. Smučanje navzdol je bilo zabavno. **Izak Dolinšek, 3. r.**

Najprej so nas pripeljali v športni park. Izposodili smo si opremo za tek na smučeh. Potem smo šli. Bilo je težko, a smo se potrudili. Proga ni bila tako dolga, a je imela veliko strmih hribčkov. Ko smo prišli na cilj, to je bila tovarna žičnica, smo dali smučiči dol, kot smo se prej zmenili. Potem smo šli dol. Jaz sem peljal zelo hitro, saj sem imel skejt smučiči. Srečali smo gospo Ireno in se z njo malo pogovarjali, nato pa šli naprej. Ko smo prišli dol, smo vrnili opremo. Bilo mi je zelo všeč, ker sem bil prvič gor. **Miha Tepina, 3. r.**



Spoznavali smo ločevanje odpadkov. / Foto: arhiv PŠJ



Mojca Pokrajculja je za krajcar kupila sadike rož. / Foto: arhiv PŠJ

MATERINSKI DAN

En dan pred materinskim dnevom smo v dvorani Korotan nastopali za mamice. Nekateri smo bili oblečeni v noše. To mi je bilo zelo všeč. Eni smo pred nastopom imeli malo treme, drugi pa ne. Po končani prireditvi so bili starši zelo ponosni na nas. **Mila Gorenšek, 2. r.**

Prvošolci so razmišljali, kako bi presenetili svojo mamico za materinski dan.

Veronika: Naredila bi ji darilo – da bi bilo v njem kaj lepega.

Miha: Dal bi ji rožice.

Martin: Dal bi ji šopek.

Lučka: Dala bi ji rožico, ki bi jo sam nabrala.

Eva: Nekaj bi ji naredila – srček na palčki ali kaj podobnega.

Nejc: Dal bi ji rožice, ki bi jih nabral na travniku.

Gabrijel: Kaj bi ji narisal.

Jurij: Dal bi ji rože, ki bi jih kupil v trgovini.

Lana: Kaj bi ji narisala, dala bi ji rožo in jo peljala na sladoled.

Manca: Zapela bi ji pesmico Mi se imamo radi, dala bi ji marjetice, ki rastejo pri nas. Spekla bi ji torto.

Lili: Peljala bi jo v kino, kupila bi ji rožo.

GIMNASTIČNO TEKMOVANJE

Z začetkom tega šolskega leta imamo na šoli ponovno ritmično gimnastiko. V soboto, 25. 3. 2023, smo v Škofji Loki imeli gimnastično tekmovanje. Tja so nas pripeljali starši. Imele smo modre drese. Lase smo imele spete v figo. Nastopale smo s trakovi. Naša skupina je zasedla 1. mesto. Prejele smo diplomu. Mene je prišla gledat mami. Bila je ponosna name. Na koncu me je pohvalila. Imela sem malo treme. **Emma Žagar, 2. r.**

Gimnastično tekmovanje smo imeli v šoli v Škofji Loki. V soboto je padal dež. Ko smo prišli do šole, nas je prijazna gospa popeljala do telovadnice. Kmalu se je začela tekma. Imela sem malo treme. Nastopale smo s trakovi. V skupini nas je bilo sedem. **Katarina Teul, 2. r.**

DAN LOČEVANJA

V ponedeljek, 27. 3., smo četrtošolci in petošolci dopoldne posvetili skrbi za čisto okolje. V šolo smo prinesli različne odpadke. Pogovarjali smo se in gledali videoposnetke, kako razvrščati odpadke in kako jih potem pripravijo na ponovno uporabo. Nato pa smo razvrstili prinesene odpadke na steklo, plastiko, papir, nevarne odpadke ... Po odmoru smo šli z vrečkami smeti v zbirni center. Sprejel nas je Andrej Tepina in nam povedal veliko stvari o ločevanju odpadkov in delovanju čistilne naprave. Potem smo razvrščene odpadke vrgli v ustrezne kontejnerje. Nato smo si pogledali čistilno napravo. Povedal nam je, da goščo komunala Kranj odpelje 2–3-krat na leto, očiščeno vodo pa spustijo v potok Jezernico. Andrej je odprl pokrov čistilne naprave in videli smo goščo. Povedal nam je tudi, da v školjko sodijo samo naši izločki in toaletni papir. Naučili smo se, da moramo odpadke ločevati in skrbeti za naravo, da bodo tudi naši potomci imeli lepo in čisto naravo. **Urban Žagar, Tonja Muri in Brina Gorenšek**

Hvala za obisk, aplavz in dobro vzdušje

Učenci in učiteljice Podružnične šole Jezersko smo v petek, 24. marca, s prireditvijo v dvorani Korotan počastili materinski dan. Ne le matere, tudi druge obiskovalke in obiskovalci so bili navdušeni nad Mojco Pokrajculjo, ki si je za krajcar kupila sadike rož ter jih v zameno za pesmi, plese, deklamacije in šale razdelila nastopajočim, da so lahko razveselili mamice in druge gospe. Hvala vsem za obisk, aplavz in dobro vzdušje. **Učiteljice PŠ Jezersko**

Sodelovanje vrtca s šolo

V letošnjem šolskem letu smo se z učiteljicami dogovorile za novo obliko sodelovanja med vrtcem in šolo. Vsak torek zjutraj v najmlajšo vrtčevsko skupino Žabice pride eden od učencev. Običajno je to ravno proti koncu zajtrka, tako je učenčeva prva zadolžitev, da pomaga pri pospravljanju miz ter pri umivanju otrok, nato pa ima čas za igro. Tovrstno sodelovanje je koristno tako za najmlajše otroke kot za šolarje, pri tem se skupaj učijo sodelovanja, skrbi za druge, sočutnosti ... Vrtčevski otroci starejše šolarje gledajo z občudovanjem in običajno komaj čakajo, da se bodo z njimi žogali, sestavljali kocke, gledali knjige ali se igrali skrivalnice. Veseli smo, da se tudi šolarji radi vrnejo v vrtec, čas za igro pa običajno kar prehitro mine. **Tekst in foto: Urška Furlan, vzgojiteljica**





HITRO IN STROKOVNO OD PREGLEDA VIDA DO NOVIH OČAL
OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE

- brezplačen strokovni pregled oči brez čakalnih vrst
- vrhunsko osebje
- ugodne cene
- pestra izbira sončnih in korekcijskih očal



OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA
CERKLJE

NAROČI SE NA PREGLED: 064 198 171

www.optika-cerklje.si

*brezplačen pregled velja ob nakupu očal

Občni zbor Društva upokojencev Jezersko

Polna dvorana v Korotanu je vedno dokaz, da jezersko društvo upokojencev aktivno dela in vzdržuje stike s svojimi člani.

ZINKA PISKERNIK

Trudimo se biti aktivni pri organizaciji raznih druženj, a je treba upoštevati, da smo starejša populacija in da je naše društvo po številu članov med manjšimi.

V nedeljo, 5. marca 2023, smo imeli 23. redni letni občni zbor našega društva, na katerem smo obravnavali delo v preteklem obdobju in si načrtali plan za naslednje mandatno obdobje. Na občni zbor povabimo tudi goste iz organizacij v občini in iz sosednjih društev upokojencev, pokrajinske in republiške zveze upokojencev, s katerimi sodelujemo z namenom, da predstavimo svoje delo in s tem spodbujamo sodelovanje.

Naše društvo organizira tudi izlete za člane in lani smo se odpravili na Dolenj-

sko, na morje in v Avstrijo. Ob sredah se nekaj članov udeležuje razgibalnih vaj in pohodov v bližnjo okolico, ob četrtek dopoldne smo zbirali gradivo o ljudskih običajih in anekdotah na Jezerskem, čez zimo smo izvedli tečaj računalništva in uporabe spleta. V okviru društva pa so predvsem aktivne ljudske pevke, ki vztrajno vadijo in imajo za vsako priložnost izbran primeren repertoar. Res si zaslužijo čestitke za vztrajnost in zvestobo ljudski pesmi.

MEDGENERACIJSKO SODELOVANJE

Leto smo se zahvalili še aktivnim članom, ki so naše društvo ustanovili 31. marca 1999. Do takrat so bili jezerski upokojenci vključeni v DU Kranj. Zasluge za ustanovitev pa ima tudi takratni predsednik krajevne skupnosti Milan Kocjan.

V svoje delo društvo občasno vključuje tudi mlade, predvsem osnovnošolce z Jezerskega. Letos so nas razveselili z odličnim folklornim nastopom. Na to gledamo kot na medgeneracijsko sodelovanje. Na občnem zboru smo izkazali pozornost tudi ženam ob 8. marcu. S tem smo želeli prikazati, da to ni praznik iz naše polpretekle zgodovine, ampak ima korenine daleč nazaj, ko so se ženske borile za enake pogoje dela in življenja. Za delo v prihodnjem letu ponovno načrtujemo organiziranje ekskurzij, izletov, krajše vodene pohode, preventivne zdravstvene storitve, spodbujanje ljudskih pevk, sodelovanje na občinskih in drugih prireditvah v kraju. Prijavili se bomo tudi na razpise za financiranje dejavnosti društva, pridobivali nove člane in še kaj, kar je bilo že doslej utečeno.

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.



Knjiga, primerna za mlade in starejše, ki spada v vsako domačo zbirko.

Leto 2023 je razglašeno za Tavčarjevo leto, saj letos mineva sto let od njegove smrti. Visoški gospod z vznemirljivim podnaslovom Vse Tavčarjeve ljubezni je biografski roman o izjemno bogatem življenju v Poljanah nad Škofjo Loko rojenega pisatelja, odvetnika in politika Ivana Tavčarja.

19 EUR
* Poštšina

Trda vezava, 17,5 x 24,5 cm, 304 strani

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1, v Kranju, jo naročite po tel. 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si

Pri pošiljanju po pošti se poštšina zaračunava po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

Jubilej ljudskih pevk

ANICA JAKOPIČ, FOTO: TINA DOKL

Težko je verjeti, da je že 25 let od tistega jesenskega dne leta 1997, ko se nas je zbralo enajst upokojenk z željo, da bi organizirale skupino pevk, ki bi prepevale ljudske pesmi. Nismo razmišljale, koliko časa bomo prepevale. Vodila nas je le želja po obujanju starih ljudskih pesmi in druženju. To nam je kar lepo uspevalo pod vodstvom Marice Mušič.

Zaradi bolezni je Mušičeva po petih letih morala opustiti vodenje. Da pa ne bi prenehale prepevati, sem se odločila, da bom nadaljevala njeno delo. Skupino so tudi druge pevke zapuščale zaradi različnih razlogov, nekatere so se poslovile tudi za vedno. Ostalo nas je šest. A bile smo vztrajne, iskale smo nove pevke in pridružile so se nam tri mlajše, kar je za našo pevsko skupino pomenilo »dodano vrednost«. Ko jo je pred letom dni zapustila še ena pevka, nas je ostalo osem in v tej sestavi smo pričakale srebrni jubilej.

Želele smo, da bi bila naša obletnica nekaj posebnega. Dolgo smo razmišljale in se glede izvedbe posvetovala tudi s predsednikom domačega društva upokojenec Milanom Milošičem. On je več organiziranja prireditev in stvar se je začela premikati. Povezal se je s predsednico KUD Jezersko Majo Lesar, ki je prevzela vodenje naše prireditve, in priprave so stekle. Pevke smo si želele, da bi bil večer čim pestrejši. Tako smo povabile v goste še tri pevske skupine: pevska zbor Kokrčani in Kostanjarji, ki prihajata iz krajev pod Storžičem, ter pevce iz Hiše čez cesto, ki delujejo v občini Šenčur. Kako lepo so zvenele ljudske pesmi z odra našega kulturnega doma Korotan ... – bilo je nepozabno. Jubilanke smo zapele deset ljudskih pe-



smi, gostujoči zbori pa vsak po tri. Posebno lepo je zvenela pesem, ki smo jo ob koncu prireditve zapeli vsi pevci. Koncert je popestrila tudi mlada in nadarjena citrarka Pia Smrtnik, z največjim veseljem pa povem, da smo bili vsi navzoči navdušeni tudi nad nastopom folklorne skupine učencev OŠ Jezersko, ki nam je pod vodstvom Irene Rupar in harmonikarja Saše Galeta predstavila stare ljudske plese.

Ljudske pevke se vsem, ki ste nam pomagali pri organizaciji koncerta, najlepše zahvaljujemo. Predvsem se zahvaljujemo našemu predsedniku Milanu Milošiču, ki je poskrbel, da je vse potekalo, kot je treba, poiskal sponzorje in se je povezal tudi z občino. Zahvala pa gre seveda tudi Maji Lesar za vodenje na prireditvi. Pozabiti pa ne smem na upokojenke, saj so za vse navzoče spekle čudovite sladke dobrote. Ko pa sta nam na koncu prireditve predsednik DU in župan podelila priznanja za naše dolgoletno prepevanje, smo bile sploh prijetno presenečene. Je pa seveda to spodbuda, da bomo še prepevale. Mogoče pa dočakamo tudi trideseto obletnico.

Lojzka

*Enainsedemdeseti list v knjigi življenja boš prebrala,
enainsedemdeset biserov na ogrlico boš dala,
pa izgledaš še tako mlada, zala,
ker delo te pomlajuje in pridnost tvoja nagrajuje.*

*V nekem kotičku dobrega srca
je shranjena velika ljubezen,
za koga? Ja, za moža!
Tam je dovolj prostora zanj, saj te nebeško rad ima.
Naj tvoj smeh še dolgo med nami
prešerno nam doni,
saj to je kot balzam sredi vseh skrbi.*

*Naj ti bo življenje en sam velik žlahtni cvet,
z ljubeznijo sosedov – prijateljev odet!*

*Čeprav usoda ni bila ti vedno mila,
si vse težave hrabro prebrodila.
Humor, veselje naokrog trosila,
zato ostala v tebi vedno je življenjska sila.
Za leta tvoja pa naj zdaj velja:*

veselja, zdravja Bog naj ti obliho da.

Lonca

Na štefanovo

Decembrski lov na štefanovo po lovini ni bil uspešen zaradi lepega vremena, ki privablja v gozdove številne rekreativce. Smo pa člani opravili tudi lovski krst šestih mladih lovcev. Ta običaj pripravimo na Jezerskem in je lovski tradicija. Pred zborom za lovski pogon na štefanovo se je zbor lovcev LD Jezersko s trenutkom tišine poklonil tudi spominu na nenadoma umrlega člana domače LD in župnika Branka Zadnika, počastili pa smo tudi dva okrogla jubileja: 40 let starešine Matija Čepina in mojih 80. Kot dolgoletnemu starešini, tajniku in sedaj častnemu članu LD so mi ob tej priložnosti izročili tudi posebno jubilejno listino Lovske zveze Slovenije. **Franc Ekar**

SIMIC & PARTNERJI **sconto**
d.o.o.

**Računovodske in knjigovodske storitve
Poslovno in davčno svetovanje**

Mlakarjeva ulica 76, 4208 Šenčur
Tel.: 04/279 10 00, faks: 04/279 10 30, www.sconto.si

BRANKO ZADNIK (1954–2022), ŽUPNIK NA JEZERSKEM

Dragi župnik Branko!

ANDREJ KARNIČAR, FOTO: BRANE ŽAGAR

Ko si pred tremi leti in pol prevzemal jezersko faro, si nam v oznanilih položil na srce tele besede: »Hvala, dragi Jezerjani, da smem biti vaš župnik. Rad bi nadaljeval delo župnika Janeza in vam bil služabnik v molitvi in delu. Najbolj bom vesel, če bom mogel skozi leta dela na vrata cerkve napisati: 'Popotnik, ki tod mimo hodiš, postoj! Stopaš po jezerski zemlji in pomni, da tod ljudje živijo v miru in prijateljstvu, odpuščanju in zapupanju, medsebojni pomoči in zvestobi kraju ... In ko odideš od tod, ponesi svoje notranje veselje po vsej deželi mojih dedov in pradedov – in Bog s teboj!' Da bi te skromne besede uresničili, molite zame – jaz pa se bom žrtvoval za vas.« Na žalost je bilo teh let, ko si oznanjal odpuščanje, medsebojno pomoč in prijateljstvo v naši fari čisto premalo, da bi na vrata cerkve lahko obesili tak plakat. Prav gotovo pa si to počel zelo zagnano in predano. Pa ne le z vztrajno besedo s prižnice in z zelo poglobljenimi in navdihujočimi zapisi v župnijskih oznanilih, ki nam bodo lahko še dolgo v navdih in spomin, ampak predvsem s svojim lastnim življenjem. Bil si pastir, ki pase svoje ovce z ljubeznijo in zgledom, ne le s palico in električnim pastirjem. To so najprej spoznavali naši otroci, ki so te imeli neizmerno radi. Sam si vodil verouk celotne fare, od najmlajših, ki so se pripravljali za prvo sveto obhajilo, do najstarejših in najbolj zahtevnih birmancev. Načrtno si spodbujal vključevanje naših otrok v skavtsko organizacijo in sam organiziral številne dogodke, srečanja, oratorije, izlete in duhovne vaje. Vse z enim samim svetlim idealom, da bi naši otroci skozi osebno izkušnjo v skupnosti začutili in vzljubili Jezusa. Jezusa, na katerega se vedno lahko obrnemo in zanesemo, ne glede na to, kako nas v življenju viža in premetava.

Ogromno energije si vložil v pripravo in izvedbo lanskoletnega misijona s pomenljivim naslovom Bližje Bogu in bližnjemu. Z misijonarjem patrom Benom Lavrihom in imenitnimi večernimi gosti ste vrgli semena po naši dolini, ko zaradi vedno večjega egoizma in samo-

zadostnosti še kako potrebujemo Boga in ljubeče medsebojne odnose.

Ko premišljujem, kako smo se počutili tvoji ožji farni sodelavci – od ključarjev, župnijskega pastoralnega sveta, cerkvenega pevskega zbora, ministrantov, mežnarjev, urednika oznanil, svetopi-semske, molitvene in zakonske skupine (ki je bila ustanovljena prav na tvojo pobudo), bralcev, animatorjev, sodelavcev pri procesijah, pritrkovalcev in urejevalcev naših cerkva – lahko samo rečem, da nam je bilo ob tvojem vodenju lepo. Da si nam vedno dal vedeti, da smo dobrodošli, sprejeti in da je naše sodelovanje vredno.

Točno tak odnos si imel tudi do vseh drugih faranov, občanov in obiskovalcev naše lepe doline. Nikoli nisi delal razlik med ljudmi. Nihče ni bil bolj »ta prav« ali manj »ta prav«, da ga ti ne bi povabil k Jezusu, da bi se smel vključiti in sodelovati, da bi mu ti ne namenil lepe besede, da mu ti ne bi bil pripravljen odpreti svojega srca. Točno tako, kot nam naroča Jezus: »Kar ste storili mojim najmanjšim, ste meni storili.« Prav vsakemu si bil pripravljen pomagati in priskočiti na pomoč tudi v povsem zemeljskih problemih. Pravzaprav ni bilo težave ali potrebe, na katero se ti ne bi takoj velikodušno odzval in za katero ti ne bi poznal strokovnjakov ali dobrotnikov iz cele Slovenije. Kar takoj si v roke vzel telefon, poklical, prosil in običajno tudi dobil. Nikoli zase, vedno za druge, za nas, za našo župnijo, za našo celotno skupnost.

Prav zaradi te svoje odprtosti in velikodušnosti nisi ostal samo v cerkvi in župnišču, ampak si se zelo hitro in temeljito vključil v življenje naše doline. Odlično si sodeloval prav z vsemi formalnimi in neformalnimi skupinami, institucijami in številnimi jezerskimi društvi. Zato tudi ni bila nikoli kakšna velika dilema, kako se odzvati na tvoje potrebe, prošnje in predloge – ali boš dobil toplo kosilo, kdo bo pomagal pri pripravi drv (največkrat gasilci), kdo bo pomagal pri prenovi farovža in hleva, da bomo lahko še lepše gostili skavtske in birmanske skupine, ali kako se lotiti urejanja okolice stare cerkve. Vedno si z lahkoto našel somišljenike in pomoč-



nike, da smo z roko v roki naredili kaj dobrega za našo faro in našo dolino.

Na Jezerskem se dobro zavedamo, da si se v enaki meri razdajal in sodeloval tudi v vseh drugih župnijah, kjer si z opravljanjem duhovniške službe pustil globok pečat: Ljubljana – Polje, Kranj, Ljubljana – Sv. Križ, Bloke, Sv. Trojica nad Cerknico, Ljubljana – Podutik (kjer ste zgradili pravo svetišče Svetega rešnjega telesa in krvi in kjer si pustil največje svoje ljubezni), Sv. Vid nad Cerknico in Gorje. Danes verjetno vsi skupaj z grenkobo v srcu spoznavamo, da je tvoje nesebično razdajanje, poleg uresničevanja življenjskega poslanstva, pustilo v tvoji občutljivi duši tudi težke in globoke rane. Poskušali smo jih razumeti in sprejeti. Hvaležni smo za tvoj zgled iskrenosti, ko si trpel in ti je bilo najbolj hudo. Zate smo molili. Več nismo zmogli.

Veliko energije si dobival od svoje družine, očeta, sestre in brata, tesno si bil povezan z res mnogimi prijatelji iz prejšnjih župnij. Zelo smo bili veseli zate, kadar si se odločil, da odletiš za kak dan na svojo pastirsko postojanko na Velem polju, ali kadar si odšel v varen pristan sester Corpus Christi v Čatežu. Ves čas pa si se lahko zanesel na svojega najbolj zvestega kolega in prijatelja Pavleta. Brez njegove brezpogojne predanosti bi tudi ti omagal bistveno prej.

Dragi župnik Branko, ko si prišel na Jezersko, si nas osupnil z zelo jasno in močno izjavo, da želiš na Jezerskem ostati za zmeraj, da je tvoja želja, da bi bil pokopan na našem pokopališču. Zakaj take besede ob prihodu, ko pa se naša skupna pot šele začinja? Danes stojimo skrušeni pred tvojim mnogo preranim odprtim grobom. Uživaj svoj nebeški razgled, naj ti bo lahka jezerska zemlja, do snidenja pri Bogu nekje nad Kočno in Grintovcem. Zbogom!

Saši



Iskati, najti besede – preden bo tišina postala neznosna. Umrli je košček srca in zdaj ne vem, kam z bolečino, vprašanji, z vsemi nezrečenimi besedami in z objemi, ki se ne bodo več zgodili ... Kam z vsem tem?

V spomine. Najino prvo veliko potovanje v Nepal, kjer sva v čevljih smučali na sedlu Cho-la. Ple-

zanje v naši smeri SKD, ko smo se tlačili skozi naravne preduhe. Turni smuki na Jezerskem sedlu in na Komni. Skupno delo v gorniški šoli. Večeri v Češki koči, ko smo se v nedogled pogovarjali; ko smo vsak v svojem kotu pesnili svoje nesmrtnne verze. Tarokiranje in petje za pečjo ali ob ognju zunaj. Spomini na alpinistične sprejeme in tečaje zimske tehnike ... Povsod, kjer se je dogajalo, delalo, živelo, povsod si bila. Smeh in pesem, predanost, zanesljivost, lojalnost, vedno v gibanju in delovanju. To si bila, Saša! Nenadna praznina, boleča tišina in še vedno »Ne, ne, saj ni zares!« zevajo v besedah in še bolj v pogledih vseh, ki smo te poznali in imeli radi. Občudovala sem tvoj pogum, ko si odšla iz domače doline in države, na daljni, mrzli, čudno govoreči Sever. Dokazala si svojo odprtost, talent in moč, ko si osvojila finski jezik, se izsolala za vodnico v divjini; ko si delala z ljudmi, ki so morali zbežati od doma. Sama polna domotožja si imela zanje veliko razumevanja. Pokazala si jim tvojo pot, pot v gozdove, med jezera, žuboreče potoke.

Kot živo srebro si bila, povsod in vsem si zlezla pod kožo, tvoji na daleč vidni toleranci smo podlegli vsi. Ni bilo mogoče ne imeti te rad. Na daljnem Finskem si spletla trdno mrežo prijateljstev in skozi vsa ta leta obdržala živo to tukaj.

Šestnajst let. Dvakrat v teh letih sem resno razmišljala, da vaju pridem obiskat, pa se je zgodilo življenje, nekaj je prišlo vmes ... To je težko breme, ki ga nosim: obžalovanje zamujenih trenutkov povezanosti. Oprosti, Saša, nisem slišala glasu tvoje pesmi, ki je spraševala, ali znamo razlikovati med nebesi in peklom, modrim nebom in bolečino in ali smo pustili, da so se naši junaki spremenili v duhove ... Tvoje domotožje sem videla kot stopnico k tvoji vrnitvi domov, nazaj k nam. Ampak Oulu in novi prijatelji so postali tvoj dom, ki si ga izbrala in sta ga zgradili skupaj s Tanjo. Zapustiti en dom, da se vrneš v drugega – kako?

Reka, morje, noč. Pol leta trajajoča noč, mraz. Ena od mnogih voženj s kolesom, da se »zmigaš« in prevetriš glavo. Je tvoj pogled iskal proti jugu, tja, kjer je tvoja mala rojstna vas?

En korak predaleč te je privedel nazaj na začetek. Zdaj si lahko istočasno Tukaj in Tam. Jaz te bom iskala okoli zvezde Severnice. Pa vseeno, rada bi, da bi bila tukaj, Saša. O how I wish you were here, Saša.

Karmen Klaura, foto: družinski arhiv

Izpovedi samote

»Pod streho si me vzel in mi ponudil svoje domovanje ...« se začne pesem Braneta Zadnika z naslovom Njemu, ki je objavljena v pesniški zbirki pokojnega jezerskega župnika Izpovedi samote. Likovno je knjigo opremil akademski slikar Leon Zakrajšek, predstavitev pesniške zbirke pa je bila prvo soboto v aprilu v župnijski cerkvi sv. Ožbolta. Alenka Brun

Kordež

031 / 652 - 608

LESNA BIOMASA

- izdelava lesnih sekancev
- prodaja lesnih sekancev
- odkup lesnih sekancev
- transport biomase
- urejanje lokacij po sečnji
- zbiranje in odkup vejevja

ODKUP CELULOZNEGA IN POŠKODOVANEGA LESA ZA IZDELAVO SEKANCEV

Her nec

VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

www.her nec.si
info@her nec.si

Tel: 01 362 10 11

Her nec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 53 c
1211 Ljubljana Šmartno

BRINK

Uživa v sprinterskih preizkušnjah

ALENKA BRUN

Izidor Karničar tekmuje v teku na smučeh, in sicer mednarodno, kar pomeni v celinskem pokalu, če pa se trener ekipe A odloči, lahko tekmuje tudi v svetovnem pokalu ali celo na svetovnem prvenstvu – kot se je zgodilo letos v Planici. Tam sicer ni nastopil v svoji disciplini – sprintu, zato je, nam smeje zaupa, predvsem startal.

V domači ekipi je pet fantov, najboljši tekači na smučeh pa so po njegovem mnenju Norvežani, Švedi, Finci in seveda Rusi. »Slovenci se po perspektivnosti morda lahko še najbolj primerjamo z Avstrijci, morda Nemci, saj se z njimi največ srečujemo,« pove.

Tek na smučeh je Izidor Karničar začel trenirati ob koncu osnovne šole. Pravi, da rad trenira. Sploh je pa lažje, poudari, ker to lahko počne tudi na domačem Jezerskem. In če so rezultati dobri, je motivacija še toliko večja. Po maturi na kranjski gimnaziji se je odločil, da se bo športu posvetil profesionalno. Študij bo tako do nadaljnjega počakal. Njegov kratkoročni cilj je priti v ekipo A, redno tekmovali v svetovnem pokalu, čez dve leti nastopiti na svetovnem prvenstvu na Norveškem, čez tri leta pa še na olimpijskih igrah v Italiji.

Takole pa slovenski smučarski tekač na kratko predstavi svojo športno pot, na kateri ga sedaj uradno spremlja tudi



Izidor Karničar / Foto: Alenka Brun

Jezersko kot kraj. »S tekmovalnim športom sem se začel ukvarjati leta 2015. Sprva sem se veselil uvrstitev med najboljših deset v državnem pokalu, sčasoma pa sem napredoval in posegel po slovenskih medaljah. Prva leta sem tekmoval na državnem nivoju, leta 2019 pa sem postal član mladinske reprezentance, s katero sem pristopil na celinski pokal OPA. Tovrstnih tekmovalj se udeležujejo vse močnejše srednje- in zahodnoevropske reprezentance. Doslej

sem najvidnejše rezultate dosegel v kategoriji U20, namreč 4. mesto na celinskem pokalu v Planici ter 18. mesto na mladinskem svetovnem prvenstvu v norveški Lygni, oba v sprintu v prosti tehniki. V letošnji sezoni sem postal tekmovalac reprezentance do 23 let (U23) oziroma članske ekipe B ter prvič tekmoval v absolutni konkurenci. Zaradi naslova državnega podprvaka v sprintu, ki ga nosim že drugo leto zapored, mi je trener reprezentance A dodelil dva nastopa v svetovnem pokalu (sprint v Livignu in Toblachu), kjer sem debitiral z 51. ter 57. mestom. Prav tako sem si priboril nastop na domačem nordijskem svetovnem prvenstvu v Planici, kjer sem tekmoval v skiatlonu. Kljub temu da najbolj uživam v sprinterskih preizkušnjah, mi je bilo v veliko veselje tekmovali na tem izredno zahtevnem tekmovalju, saj sem na tribunah zagledal našo jezersko občinsko zastavo, ki sta jo vihtela prijatelj Aljaž Jan Krč in moja sopotnica Manca Zupan, slišati pa je bilo tudi glas mame Petre in sestre Eve Karničar. Ob podpori slovenskih ter zlasti jezerskih navijačev se nisem ubadal s težkim mokrim snegom na progi. Preostanek sezone sem zopet tekmoval v celinskem pokalu. V naslednjih mesecih se bom znova vrnil k bazičnemu treningu, da bi v prihodnjih letih znova ponel ime našega kraja v svet!«



V letošnji sezoni je postal član reprezentance do 23 let. / Foto: osebni arhiv

Dobre uvrstitve jezerskih kegljačev

ALENKA BRUN

Od 8. do 12. marca je v nemškem Bad Wörishofnu potekalo mladinsko evropsko prvenstvo v kegljanju na ledu. Udeležila se ga je ekipa petih Jezerjanov: Tilen Tičar, Žiga Petek, Dejan Prtija, Kristjan Podrekar in Nejc Petek. Med sedmimi državami so fantje na ekipni tekmi osvojili 4. mesto v kategoriji U16 in 5. mesto v kategoriji U19. V posamezni kategoriji kegljanje na cilj pa sta se v finale uvrstila Tilen Tičar in Žiga Petek. Na koncu sta osvojila 11. in 12. mesto. Mladinci pa so se konec februarja odpravili v nemško mesto Unterneukirchen, kjer imajo najdaljšo dvorano za met v daljavo. Udeležili so se evropskega mladinskega prvenstva v meti v daljavo. Po dobrih metih, dosegali so mete do 97 metrov, so v kategoriji U16 Nejc Petek, Dejan Prtija in Mark Novak osvojili 3. mesto.

DRŽAVNO PRVENSTVO V KEGLJANJU NA LEDU

Tudi v sezoni 2022/2023 so jezerski kegljači uspešno nastopali v na držav-



Aleš Petek, Neva Parte, Tilen Tičar, Marinka Perič, Helena Plaznik, Nejc Petek, Žiga Petek, Kristjan Podrekar, Dejan Prtija in Kristjan Zupan / Foto: arhiv kegljačev

nem prvenstvu v kegljanju na ledu. Jezerske barve so branili kar s tremi ekipami, in sicer v zasedbi: Dejan Prtija, Nejc Petek, Tilen Tičar, Žiga Petek, Kristjan Podrekar, Helena Plaznik, Marinka Perič, Neva Parte, Jože Lojen, Robert Ogrizek, Zaim Durić, Kristjan Zupan in Aleš Petek. Kljub pridnim treningom in pripravam so se morali zadovoljiti z rezultati v sredini lestvice. »Smo pa ponosni, da smo nekaj medalj prinesli na Jezersko v mladinskih kategorijah,« pravi. Tilen Tičar je bil tako mladinski državni prvak v metu na cilj in metu v daljavo, Žiga Petek pa je v metu v daljavo pristal na drugem mestu. Ravno tako so bili drugi v ekipni razvrstitvi med

člani v metu v daljavo Tilen Tičar, Žiga in Nejc Petek.

PRIDNO TRENIRAJO

Na športnem igrišču pa se že veselo pripravljajo na pomladanska in poletna tekmovanja. Načrt je, da se bodo mladinci pomerili na tekmovanju Euro grand prix za U16 in na mednarodnih tekmovanjih v starostnih kategorijah do 14, 16 in 19 let. Starejši kegljači pa bodo svoje znanje lahko dokazali na tekmah po Sloveniji in Avstriji. Ob tem pa vabijo vse, ki bi jih zanimalo tovrstno kegljanje, da se jim pridružijo na srečanjih ob 19. uri – za odrasle ob sredah in nedeljah ter za mladino ob sobotah.

Smuk jezerskih smučarskih korenin

ALENKA BRUN

Maja Lesar nam je razložila, da gre pravzaprav za tradicionalno etnološko prireditev: »Začetki prireditve segajo v 60. leta prejšnjega stoletja, ko so se na pustno nedeljo Jezerjani zbrali in priredili smučarsko tekmo 'starih korenin'. Pogoji za start je bila namreč starost nad 25 let za ženske in nad 30 let za moške.« Posebnost tekme je, da tekmujejo tudi s staro smučarsko opremo, od 90. let naprej pa ima prireditev tudi nekaj pustnega vzdušja. Zmagovalec tekme je tisti, ki se najbolj približa povprečnemu času vseh tekmovalcev, tekmujejo pa lahko le domačini.

Najprej se je po smučišču spustilo nekaj pustnih palčkov, za njimi pa jaga baba. Največ smeha je povzročila skupinska maska Oktoberfest, ki si je sredi proge privoščila malico, izvedeli pa smo še, da je bila udeležba na tokratni tekmi izjemna, saj se je med veleslalomskimi vratci pomerilo okoli dvajset posameznikov.



Čebelica v ... cilju / Foto: Alenka Brun

In kdo je na koncu osvojil prvo mesto? Pri ženskah je bila to Helena Plaznik (strašilo), pri moških pa Robert Ogrizek (Vučko).

RENAULT CAPTUR



8 let jamstva*
že za 119 €/mesec**

*V obdobju 2 let od nakupa vozila velja tovarniška garancija. Po poteku tovarniške garancije sledi 3 leta podaljšane jamstva Renault oz. 100.000 km, kar koli se zgodi prej, ter nato dodatno 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 150.000 km, kar koli se zgodi prej. Kupca prejme dodatno 3 leta podaljšane jamstva Real Garant samo ob nakupu vozila z Renault Financial Services.
**Mesečni obrok velja za model Renault Captur evolution 1.0e 90 in za dodatno oboroženo 20.000 €, ki za vključuje popust v višini 300 €. Navedena zneska samo je priporočena maloprodajna cena (MPC) in je neobvezujoča ter že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. Informativni izračun mesečnega obroka je narejen na dan 1.4. 2023 za skupni znesek kredita v višini 2.383,95 €, za dobo odplačila 48 mesecev in upošteva nespremenljivo obrestno mero 6,49 % in polog v višini 6.154,30 €. EOM je 7,62 % in se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli element v izračunu. Kreditojemalec vrne kredit v 48 mesečnih obrokih v višini 119,00 € in z zadnjim povišanim obrokom v višini 1159,75 €. Skupna finančna obveznost, ki jo mora odplačati kreditojemalec, brez vsakega vplačanege pologa, znaša 17.656,93 €, od tega znašata zavarovalna premija 142,26 € in strošek odobritve kredita 249,00 €. Fleksi akcija je pogojena s sklenitvijo obveznega in osnovnega kasko zavarovanja vozila za celotno dobo financiranja pri eni izmed slovenskih zavarovalnic. Kupca lahko ob koncu financiranja izkoristi možnost prodaje vozila koncesionarju, ki mu je prodal vozilo, po vnaprej določenih pogojih. Ponudba velja ob nakupu vozila z Renault Financial Services. Poraba pri mešanem ciklu: 4,7-6,4 l/100 km. Emisije CO₂: 106-143 g/km. Emisijska stopnja: EURO6dFULL. Emisija NOx: 0,0061-0,0467 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globlino segrevanja. Emisije onesneteval zunanega zraka za prometa povembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov. Pridržujemo si pravico do napak. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa je na voljo na renault.si. Slika je simbolična. GA Adriatic d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Renault priporoča Castrol

renault.si

Vaš trgovec v Cerkljah na Gorenjskem

PREŠA CERKLJE, Slovenska cesta 51, 4207 Cerklje na Gorenjskem, 04/281 57 00, www.rpresa.si

merkur.si

Ker je lahko še lepše

**AKUMULATORSKA KOSILNICA
GREENWORKS 40V 2AH
Z BATERIJO IN POLNILNIKOM**

199⁹⁹
~~239⁹⁹~~

-40€



MERKUR

Akcija velja od 6. do 17. 4. 2023 oz. do prodaje zalog.